

حاصل عبارات زیر را به کمک اتحادها به دست آورید

$$(x-2)^2 = (x)^2 - 2(x)(2) + (2)^2 = x^2 - 4x + 4$$

$$(2x-3y)^2 = (2x)^2 - 2(2x)(3y) + (3y)^2 = 4x^2 - 12xy + 9y^2$$

$$(x^2-x)^2 = (x^2)^2 - 2(x^2)(x) + (x)^2 = x^4 - 2x^3 + x^2$$

$$(1-x^3)^2 = (1)^2 - 2(1)(x^3) + (x^3)^2 = 1 - 2x^3 + x^6$$

$$(5x-1)^2 = (5x)^2 - 2(5x)(1) + (1)^2 = 25x^2 - 10x + 1$$

$$\left(\frac{x}{2} - \frac{1}{3}\right)^2 = \left(\frac{x}{2}\right)^2 - 2\left(\frac{x}{2}\right)\left(\frac{1}{3}\right) + \left(\frac{1}{3}\right)^2 = \frac{x^2}{4} - \frac{x}{3} + \frac{1}{9}$$

$$(x^2-x+2)^2 = (x^2)^2 - 2(x^2)(x) + 2(x^2)(2) + 2(-x)(2) + (x)^2 + (2)^2$$

$$= x^4 - 2x^3 + 4x^2 - 4x + x^2 + 4 = x^4 - 2x^3 + 5x^2 - 4x + 4$$

$$(x-xy)^2 = (x)^2 - 2(x)(xy) + (xy)^2 = x^2 - 2x^2y + x^2y^2$$

$$\left(\frac{(x-1)^2 + (1+x)^2}{2}\right)^2 = \left[\frac{(x^2-2x+1) + (1+2x+x^2)}{2}\right]^2$$

عبارات زیر را تجزیه کنید

$$= \left[\frac{x^2-2x+1+1+2x+x^2}{2}\right]^2 = \left[\frac{2x^2+2}{2}\right]^2 = (x^2+1)^2 = (x^2)^2 + 2(x^2)(1) + (1)^2 = x^4 + 2x^2 + 1$$

$$4x^2 - 12x + 9 = (2x-3)(2x-3) = (2x-3)^2$$

$$x^2 - 6x + 9 = (x-3)(x-3) = (x-3)^2$$

$$x^2 - 2x + 1 = (x-1)(x-1) = (x-1)^2$$

$$x^2 + 8x + 16 = (x+4)(x+4) = (x+4)^2$$

$$a^2b^2 - 4ab + 4 = (ab-2)(ab-2) = (ab-2)^2$$

$$a(x-1) + b(x-1)^2 = (x-1)(a + b(x-1)) = (x-1)(a + bx - b)$$

$$4x^2 + 8x^2 + 16x = x(4x^2 + 8x + 16) = x(4x^2 + 8x + 4) = x(2x+2)^2$$

$$25x^2 + 30x + 9 = x(25x^2 + 30x + 9) = x(5x+3)^2$$

$$9x^2 - 6x + 1 = (3x-1)^2$$

$$x^2 + 2xy + y^2 = (x+y)^2$$

$$a^2 + 4a + 4 = (a+2)^2$$

$$x^2 + 10x + 25 = (x+5)^2$$

$$4a^2 + 4ax + x^2 = (2a+x)^2$$

$$x^2y^2 - 8xy + 16 = (xy-4)^2$$

$$x^2 - 2x^2yz + y^2z^2 = (x^2 - yz)^2$$

حاصل عبارات زیر را به کمک اتحادها به دست آورید

$fx$

$$(2x + \frac{1}{p})^r = (2x)^r + r(2x)(\frac{1}{p}) + (\frac{1}{p})^r = 4x^r + 2x + \frac{1}{p^r}$$

$$(3x - 7y)^r = (3x)^r - r(3x)(7y) + (7y)^r = 9x^r - 42xy + 49y^r$$

$$(3x^r - 2x)^r = (3x^r)^r - r(3x^r)(2x) + (2x)^r = 9x^{2r} - 12x^{r+1} + 4x^r$$

$$(-1 + y^r)^r = (-1)^r + r(-1)(y^r) + (y^r)^r = 1 - ry^r + y^{2r}$$

$$(x^r - yz)^r = (x^r)^r - r(x^r)(yz) + (yz)^r = x^{2r} - rx^r yz + y^r z^r$$

$$(\sqrt{x} + \sqrt{y})^r = (\sqrt{x})^r + r(\sqrt{x})(\sqrt{y}) + (\sqrt{y})^r = x + r\sqrt{xy} + y$$

$$(3a + 4b)^r = (3a)^r + r(3a)(4b) + (4b)^r = 9a^r + 24ab + 16b^r$$

$$(x^r - \frac{1}{p})^r = (x^r)^r - r(x^r)(\frac{1}{p}) + (\frac{1}{p})^r = x^{2r} - \frac{r}{p}x^r + \frac{1}{p^r}$$

$$(3xy^r - \frac{1}{p}x^r)^r = (3xy^r)^r - r(3xy^r)(\frac{1}{p}x^r) + (\frac{1}{p}x^r)^r = 9x^r y^{2r} - 3x^{r+1} y^r + \frac{1}{p^r} x^{2r}$$

$$(2x^r + 3y)^r = (2x^r)^r + r(2x^r)(3y) + (3y)^r = 4x^{2r} + 12x^r y + 9y^r$$

$$(xy - \frac{1}{p})^r = (xy)^r - r(xy)(\frac{1}{p}) + (\frac{1}{p})^r = x^r y^r - \frac{r}{p}xy + \frac{1}{p^r}$$

$$(r-b)^r = (r)^r - r(r)(b) + (b)^r = r^r - rb + b^r$$

$$(a^r - \frac{1}{a^r})^r = (a^r)^r - r(a^r)(\frac{1}{a^r}) + (\frac{1}{a^r})^r = a^{2r} - r + \frac{1}{a^{2r}}$$

$$(x+2)^r - (x-1)^r = [(x)^r + r(x)(2) + (2)^r] - [(x)^r - r(x)(1) + (1)^r] \\ = [x^r + 2rx + 4] - [x^r - rx + 1] = x^r + 2rx + 4 - x^r + rx - 1 = 3rx + 3$$

$$(5y - 3x)^r = (5y)^r - r(5y)(3x) + (3x)^r = 25y^r - 30xy + 9x^r$$

$$(4x - \frac{1}{p})^r = (4x)^r - r(4x)(\frac{1}{p}) + (\frac{1}{p})^r = 16x^r - \frac{4r}{p}x + \frac{1}{p^r}$$

$$(-3a^r - a)^r = (-3a^r)^r - r(-3a^r)(a) + (a)^r = 9a^{2r} + 9a^{r+1} + a^r$$

$$(2x+1)^r = (2x)^r + r(2x)(1) + (1)^r = 4x^r + 2x + 1$$

$$(4a + 3b)^r = (4a)^r + r(4a)(3b) + (3b)^r = 16a^r + 24ab + 9b^r$$

$$(x - \frac{1}{p})^r = (x)^r - r(x)(\frac{1}{p}) + (\frac{1}{p})^r = x^r - \frac{r}{p}x + \frac{1}{p^r}$$

$$(2xy - \frac{1}{p}x^r)^r = (2xy)^r - r(2xy)(\frac{1}{p}x^r) + (\frac{1}{p}x^r)^r = 4x^r y^r - 2x^{r+1} y^r + \frac{1}{p^r} x^{2r}$$

$$(\sqrt{2} + 3\sqrt{3})^r = (\sqrt{2})^r + r(\sqrt{2})(3\sqrt{3}) + (3\sqrt{3})^r = 2 + 4\sqrt{6} + 27 = 29 + 4\sqrt{6}$$

$$(5 - 2\sqrt{2})^r = (5)^r - r(5)(2\sqrt{2}) + (2\sqrt{2})^r = 25 - 20\sqrt{2} + 8 = 33 - 20\sqrt{2}$$

$$(xy - \frac{1}{p})^r = (xy)^r - r(xy)(\frac{1}{p}) + (\frac{1}{p})^r = x^r y^r - \frac{r}{p}xy + \frac{1}{p^r}$$

چند جمله ای های زیر را تجزیه کنید (مزدوج) ۶

$$a^2 - b^2 = (a^2 - b^2)(a^2 + b^2)$$

$$(a+b)^2 - c^2 = (a+b+c)(a+b-c)$$

$$a^{10} - a^{18} = (a^5 - a^9)(a^5 + a^9)$$

$$32a^2 - 2b^2 = 2(16a^2 - b^2) = 2(4a - b)(4a + b)$$

$$(a+b)^2 - (x-y)^2 = (a+b-(x-y))(a+b+(x-y)) = (a+b-x+y)(a+b+x-y)$$

$$x^3y - xy^3 = xy(x^2 - y^2) = xy(x-y)(x+y)$$

$$81y^2 - y^2 = (9y)^2 - y^2$$

$$(x^2 - 5x)^2 - 36 = (x^2 - 5x - 6)(x^2 - 5x + 6)$$

$$(x+5)^2 - (x-2)^2 = (x+5-(x-2))(x+5+(x-2)) = (x+5-x+2)(x+5+x-2)$$

$$-36x^2 + \frac{1}{9} = \frac{1}{9} - 36x^2 = (\frac{1}{3} - 6x)(\frac{1}{3} + 6x) = -\sqrt{(2x+3)}$$

$$-16 + 25x^2y^2 = 25x^2y^2 - 16 = (5xy - 4)(5xy + 4)$$

$$\frac{x^2}{9} - \frac{y^2}{25} = (\frac{x}{3} - \frac{y}{5})(\frac{x}{3} + \frac{y}{5})$$

$$x^6 - 1 = (x^3 - 1)(x^3 + 1)$$

$$4x^2 - 25y^2 = (2x - 5y)(2x + 5y)$$

$$x^2 - 1 = (x - 1)(x + 1)$$

$$4x^2 - 36 = (2x - 6)(2x + 6)$$

$$-9y^2 + 16 = 16 - 9y^2 = (4 - 3y)(4 + 3y)$$

چند جمله ای های زیر را تجزیه کنید (مربع دو جمله ای)

$$x^2 + 6x + 9 = (x + 3)^2$$

$$4a^2 + 4ax + x^2 = (2a + x)^2$$

$$x^2y^2 - 4xy + 4 = (xy - 2)^2$$

$$25a^2 - 3ab + 9b^2 = (5a - 3b)^2$$

$$x^2y^2 - 8xy + 16 = (xy - 4)^2$$

$$a(x+1) + b(x+1)^2 = (x+1)(a + b(x+1))$$

$$25x^2 + 3x^3 + 9x^2 = (5x^2 + 3x)^2$$

$$x^2y^2 + 6xy + 9 = (xy + 3)^2$$

$$2x^3 + 4x^2 + 8x = 2x(x^2 + 2x + 4) = 2x(x + 2)^2$$

$$x^2 - x + \frac{1}{4} = (x - \frac{1}{2})^2$$

$$9x^2 + 6x + 1 = (3x + 1)^2$$

$$25y^2 - 3xy + 9x^2 = (5y + 3x)^2$$

$$1 - 2a + a^2 = (1 - a)^2$$

$$x^2 + 2x^2 + 1 = (x^2 + 1)^2$$

$$x^2 + x + \frac{1}{4} = (x + \frac{1}{2})^2$$

$$\frac{x^2}{4} - 3xy + 9y^2 = (\frac{x}{2} - 3y)^2$$

فاکتورگیری از (x+1)

فاکتورگیری از 2x

مربع روبروی

۱	اتحاد مزدوج	۲
	$(4y - 7)(4y + 7) = (4y)^2 - (7)^2 = 14y^2 - 49$ $(x - 2)(x + 2)(x^2 + 4) = [(x)^2 - (2)^2](x^2 + 4) = (x^2 - 4)(x^2 + 4) = (x^2)^2 - (4)^2 = x^4 - 16$ $(4x - \sqrt{7})(4x + \sqrt{7}) = (4x)^2 - (\sqrt{7})^2 = 14x^2 - 7$ $(-2y + 3)(-2y - 3) = (-2y)^2 - (3)^2 = 4y^2 - 9$ $(3b - \sqrt{2}a)(3b + \sqrt{2}a) = (3b)^2 - (\sqrt{2}a)^2 = 9b^2 - 2a^2$ $(x^2 - \sqrt{2})(x^2 + \sqrt{2}) = (x^2)^2 - (\sqrt{2})^2 = x^4 - 2$ $(x - 1)(x + 1)(x^2 + 1)(x^4 + 1)(x^8 + 1) = [(x)^2 - (1)^2](x^2 + 1)(x^4 + 1)(x^8 + 1) = (x^2 - 1)(x^2 + 1)(x^4 + 1)(x^8 + 1) = (x^4 - 1)(x^4 + 1)(x^8 + 1) = (x^8 - 1)(x^8 + 1) = x^{16} - 1$ $(x + \frac{1}{3})(x - \frac{1}{3})(x^2 + \frac{1}{9})(x^4 + \frac{1}{81}) = [(x^2)^2 - (\frac{1}{3})^2](x^2 + \frac{1}{9})(x^4 + \frac{1}{81}) = (x^2 - \frac{1}{9})(x^2 + \frac{1}{9})(x^4 + \frac{1}{81}) = (x^4 - \frac{1}{81})(x^4 + \frac{1}{81}) = x^8 - \frac{1}{6561}$ $(\frac{1}{3}a^2 - \frac{2}{5}b^3)(\frac{1}{3}a^2 + \frac{2}{5}b^3) = (\frac{1}{9}a^4 - (\frac{2}{5})^2 b^6) = \frac{1}{9}a^4 - \frac{4}{25}b^6$ $(5a^2 + \frac{4}{5})(5a^2 - \frac{4}{5}) = (5a^2)^2 - (\frac{4}{5})^2 = 25a^4 - \frac{16}{25}$ $(3x + 2)(3x - 2)(9x^2 + 4) = [(3x)^2 - (2)^2](9x^2 + 4) = (9x^2 - 4)(9x^2 + 4) = (9x^2)^2 - (4)^2 = 81x^4 - 16$ $(\sqrt{x} + 1)(\sqrt{x} - 1)(1 + x) = ((\sqrt{x})^2 - 1^2)(1 + x) = (x - 1)(x + 1) = (x)^2 - 1^2 = x^2 - 1$ $(x - 2)(x + 2)(x^2 + 4) = [(x)^2 - (2)^2](x^2 + 4) = (x^2 - 4)(x^2 + 4) = (x^2)^2 - (4)^2 = x^4 - 16$ $(1 + a)(1 - a) = (1)^2 - (a)^2 = 1 - a^2$ $(1 - x)(1 + x) = (1)^2 - (x)^2 = 1 - x^2$ $(-y - 2z)(-2z + y) = (-2z - y)(-2z + y) = (-2z)^2 - (y)^2 = 4z^2 - y^2$ $(2x - 7 + 3y)(2x + 7 - 3y) = (2x)^2 - (7 - 3y)^2 = 4x^2 - (49 - 42y + 9y^2) = 4x^2 - 49 + 42y - 9y^2$	
	چند جمله ای های زیر را تجزیه کنید (فاکتورگیری)	۳
	$6a^2 - 18a^3 = 6a^2(a - 3)$ $8x^2 + 12x = 4x(2x + 3)$ $7x^2 - 14x^3 + 21x^4 = 7x^2(x^2 - 2x + 3)$ $5x^2y - 10xy^2 + 15x^3y = 5xy(x - 2y + 3x)$	
	<b>@riazicafe</b>	

$$\star (\frac{1}{3}a^2 - \frac{2}{5}b^3)(\frac{1}{3}a^2 + \frac{2}{5}b^3) = (\frac{1}{9}a^4) - (\frac{2}{5}b^3)^2 = \frac{1}{9}a^4 - \frac{4}{25}b^6$$